

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor diplomové práce: Bc. Josef Jílek

Název diplomové práce: Uplatnění Integrovaného knihovního systému Aleph 500 v provozu vysokoškolských knihoven v České republice

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Anna Stöcklová.

Hodnocení: výborně

Posudek:

19. 5. 2012

Cíl práce:

Cílem práce je zhodnocení implementace Integrovaného knihovního systému Aleph 500 (dále IKS Aleph) na vysokoškolských knihovnách v České republice. Cíl byl splněn.

Volba tématu:

Téma práce navazuje na úspěšně obhájenou bakalářskou práci a její rozšíření bude i přínosem pro praxi.

Struktura práce:

Práce má v souladu se zadáním logickou strukturu, jednotlivé kapitoly jsou obsahově vyvážené.

Obsahová úroveň práce:

Teoretická část práce se věnuje vymezení obecné problematiky na základě studia odborných pramenů. V závěru kapitoly jsou podrobně popsány instalace IKS Aleph ve vysokoškolských knihovnách v České republice s podrobnými specifiky jednotlivých instalací.

V praktické části diplomové práce byli zkoumáni uživatelé IKS Aleph na vymezeném vzorku uživatelů v rámci pražských vysokých škol. Cílem výzkumu bylo zjistit míru využitelnosti IKS Aleph a hodnocení uživatelů z řad personálu knihoven, uživatelé veřejných knihovních katalogů (OPACů) a systémových knihovníků.

Metody použité v práci

V úvodní části byla použita metoda studia odborných pramenů a analýza webů příslušných knihoven.

V praktické části autor použil kvantitativní výzkum a to jak dotazníkovou metodou tak i standardizovaným rozhovorem. Metody průzkumu i průzkum sám byl proveden velmi kvalitně, což svědčí o výborné přípravě v oblasti výzkumných metod.

Vlastní přínos ke zpracované tématice:

Práce není kompilátem, autor navrhl a realizoval 3 kvantitativní průzkumy a velmi kvalitně je vyhodnotil. Kromě vyvozených závěrů, velmi vysoko hodnotím i SWOT analýzu. Průzkum vyzdvihl silné i slabé stránky systému a potvrdil hypotézy zadání. Autor sám pak nastínil hrozby i příležitosti, které mohou v budoucnosti tvůrcům i distributorům vadit.

Využitelnost v praxi:

Vzhledem k nejasným postojům k IKS Aleph v knihovnické veřejnosti, doporučuji tyto objektivní závěry průzkumu publikovat v odborném časopise. Po poradě s distributorem bych doporučovala i zahraniční zdroje.

Stylistická úroveň práce:

K stylistické úrovni práce nemám připomínky, je psaná odborným stylem.

Volba informačních zdrojů:

Soupis obsahuje zahraniční literaturu a aktuální zdroje na internetu. Všechny zdroje jsou korektně citovány.

Formální úprava práce:

Práce splňuje nároky na formální stránku diplomových prací. Obsahuje seznam zkratk, použitou literaturu a je graficky výborně upravena.

Spolupráce s vedoucím diplomové práce

Konstatuji, že autor se mnou během celé přípravy i při závěrečné podobě se mnou velmi často konzultoval a všechny moje připomínky akceptoval

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě

Podpis